

Előfizetési árak:

Egész évre . . 10 ft — kr.
Félévre . . . 5 „ — „
Negyedévre . 2 „ 50 „
Egy óra . . . — „ 85 „
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT. Mária-u. 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével
szemben,
hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó föl-
szólalások intézendők.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. s.
a kir. tábla átellenében.
hová a lap szellemi részé-
reillető minden közlemény
intézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Az osztrák kormányválság.

Pécs, 1897. április hó 3.

Tegnap egész váratlanul kitört Bécsben a kormányválság, Badeni gróf benyújtotta az osztrák kabinet lemondását a felségénél, aki ezt tudomásul vette.

A hatvanhetes kiegyezés folytán támadt és a kormánypárt által egekig magasztalt nagy „állami önállóságunk“ mellett minden osztrák kormányválság hatását megérzi Magyarország, sokszor jobban, mintha holmi Lloydbeli palotaforradalom következtében egyik-másik magyar kormány bukik ki a bársonyszékekből, mert hát a magyar kormány, mint osztrák expozitura, csak személykérdésben kerülhet válságba, rendszerváltozást az „összbirodalomra“ nézve csak a bécsi kabinet válsága idézhet elő.

Természetes tehát, hogy minden osztrák kormányválság nagyon közölről érdekel bennünket, de fokozott mértékben igazolja ezt az érdeklődésünket most az a körülmény, hogy a kiegyezés küszöbén állunk. Nem bizonyult ugyan valónak az a híresztelés, melyet tegnap a Badeni-kormány lemondásának első hírére a képviselőházban kolportáltak, mintha a válságot éppen a kiegyezés kérdése tette volna akuttá, de annyi mégis kétségtelen, hogy a kiegyezési kérdéseknek miként leendő elintézésére a bekövetkező új kormányala-

kulás lényeges befolyást fog gyakorolni; hiszen már ismét kísért a kiegyezési tárgyalások elhalasztásának eszméje s beavatott körökben azt tartják, hogy az egyéves provizorium most már el nem kerülhető.

Ha így áll a dolog, ez a Bánffy-kormány életének egy évvel való meghosszabbítását jelenti, ami már maga felér egy jégveréssel. Hiszen még e héten is erősen tartotta magát a hír, hogy Bánffy állása Bécsben megingott éppen azért, mert mindig azon mesterkedett, hogy a kiegyezést elhuzza-halaszssa, s most az osztrák parlamenti viszonyok jönnek a segítségére s olyan halasztást eszközölnék ki a számára, a milyenről még álmodni se merésztelt volna.

De hát ennek a halasztásnak a levét mi nemcsak a meghosszabbított Bánffyuralomban fogjuk meginni, hanem abban is, hogy az új osztrák kormányval szemben Bánffy még nagyobb engedményekre fogja magát indíttatva látni, mint a menyit a réginek már engedett. Mert hát Bánffynak abban van az ereje, hogy egy mindenre kész hatalmas többség áll a háta mögött, míg Badeninek veszedelmes tojástáncot kell járni az osztrák parlament párttöredékei között, hogy magának esetről-esetre többséget biztosíthasson.

Bánffy lovagias felfogása szerint pedig

nem illik, hogy az erős elnyomja a gyengét, hisz kijelentette fenomenális beszédében az appropriációnál, hogy az egyik szövetségestársat nem szabad a másik javára tulságosan meggyengíteni. Ő tehát az ő erejéből bátran adhat kölcsön osztrák kollegájának, hogy azt gyenge pozíciójában megerősíthesse.

Annyi tény, hogy ha a mostani osztrák kormányválságot nem is a kiegyezési kérdések idézték elő, ez csak onnét van, hogy odaát ezeket a kérdéseket egyelőre még nem is merték előtérbe állítani, mert ha Badeni a Bánffyval már megkötött alku alapján keresne magának többséget az osztrák parlamentben, ezt semmi körülmények közt összetákolni képes nem lenne.

A régi Reichsrath viszonyai mellett Badeni elégnék tartotta, ha Bánffy a magyar kvótának 35%-ra való felemelését megígéri, mert feltételezhető volt, hogy a régi Reichsrath többsége ezt az arányt elfogadja, de az új osztrák választások nevezetes változásokat idéztek elő az ottani pártviszonyokban. Mindazok a pártok, a melyek már kezdettől fogva a legtúlzottabb követelésekkel léptek fel Magyarország ellenében, a választásokból megerősödve kerültek ki, s ezt a megizmosodásukat legnagyobbbrészt éppen ezeknek a túlzott követeléseknek a propagálásából merítették,

A „Pécsi Figyelő“ tárcája

Heti krónika.

(A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája.)

Nem hiába ez a hét hozta ránk április elsejét, volt is mulatság mindenfelé.

Hanem: hogy ebből a mulatságból a legnagyobb részt mi vettük ki, a kik Baranyában és Pécsen éltük át ezt a hetet, azt kétségbe vonni, azt hiszem, senki sem meri.

Nálunk jobban legfeljebb ha a képviselőház mulatott, e hétnek ama nevezetes órájában, mikor Bánffy miniszterelnök III. Napoleonhoz hasonlította magát. No de hát itt is csak a kedélyek mulattak, s a test nem s így minket még a tisztelt ház sem előzött meg. Legfelebb csak abban, hogy az ő mulatságán mégis legjobban megérzett az április elsejének hatása, a mikor tudniillik, az emberek egymást szokták bolonddá tartani.

De hát csak ilyen az utókor igazságszolgáltatása? Szegény III. Napoleont azzal akarja rehabilitálni, hogy Bánffy bárót hasonlítja hozzá! Nos, akkor nagyon igazságtalan az utókor és úgy III. Napoleon, mint Bánffy helyzeténél sokkal dicsőbb elsőfőispánnak lenni, mert azt még az utódja beiktatási ünnepélyén is magasztalják és megadják neki az elismerést — a multakért.

Ad vocem: beiktatási ünnepély. Vasárnap délutántól kezdve egész a szerdára virradó hajnalig tartott ez s hogy belefáradt mindenki, legjobban pedig azok, a kik rendezték, az bizonyos. A vasárnapi ünnepség, az még hagyján; az nem volt igen fárasztó, hacsak annak nem vesszük, hogy a színházban Boccacciót már vagy ötödizben volt muszáj a publikumnak végighallgatni diszlocádás ürügye alatt. Hanem a hétfői nap, az már kipróbálta a legerősebb szervezetet is s még az idegeket is próbára tette. A keddi, az meg a humanizmus ellen vétett már, különösen akkor, mikor a városi diszbanketten szónoklatokat tartottak vagy egy-egy negyed óráig, a mikbe hiába fújt bele a zenekar, hiába éljenzett közébe a publikum, a szónokok csak tovább folytatták, mintha csak néppárti képviselők volnának és a tisztelt Házban beszélneek. Valaki kifejezést is adott e vad tósztok miatti haragjának a következő monologban:

— Ezer szerencse, hogy a felköszöntők mondását dívat ebéd utánra hagyni. Mert ha ebéd előtt kellett volna mindezt végighallgatnom, még a Hirci izletes menütől is elment volna az étvágyam!

Node hát, mint minden megpróbáltatásnak, ennek is vége szakadt. S másnap, mikor a mámor elszállt a fejekből, csak akkor jutottunk igazi tudására annak, hogy milyen szép is volt a mi ünnepünk. Hiszen nagy urak, grófok, bárók voltak a vendége

ink s maga a honvédelmi miniszter is itt töltött egy féléjszakát Pécs falai között. A meghívottak mind eljöttek, egyedül csak Somogy tartotta magát az ünnepektől távol. Persze, még nem feledték el, hogy ők két főispáni installációra invitáltak meg Baranyát, de egyikén se látták a színét egyetlen baranyainak sem! Az igaz, hogy mi se nagyon bántunk miattuk; annál kevésbbé, mert ha somogyi embert nem is látunk az installáción, itt volt a somogyi küldöttség helyett Somogyi direktor, a ki még kedden délután is diszlocádást rendezett az új főispán tiszteletére és az ünnepek fényének emelésére.

Azért azonban mégis muszáj volt egy csomó somogyi polgárnak is végignézni a mi örömrögnyilatkozását. Már ugyanis annak a szigetvári kékbeli küldöttségnek, a mely Biedermann lovagot újra felkérte a képviselőjelöltség elfogadására hétfőn délután. Hanem azért bizonyára az ő örömrögny volt nagyobb, mert hiszen a lemondott képviselő újra elfogadta a jelöltséget és ők megvihették a drága hirt Szigetvárra, a hol e héttől kezdve a választás napjáig bizonyára olyan vig élet lesz megint, a milyenre csak azok emlékeznek, a kik a mult esztendei választáson józanok tudtak maradni.

Ámbátor nemcsak Szigetvár néz elébe új választásnak, hanem Budapest hetedik kerülete is, hol Morzsányi csak azért választotta meg magát a mult hét elején,

Hírek.

Pécs, 1897. április 3.

Hogyan gazdagodnak a gibicek?

A tegnapi délután folyamán felkerestem a „Pécsi Figyelő“ szerkesztőségét azon szándékkal, hogy megtudjam egyes érdekebb vonását a pécsi társadalomnak. A szerkesztőségben csak egy munkatárs volt, ki mélyen el volt foglalva egy versnek a farságával. E munkatársnak pedig Igric a neve.

Kérdeztem tehát Igrictől, hogy lenne szives megmondani, hogy melyik osztályát a pécsi társadalomnak tanulmányozhatnám a legjobban, ami talán az amerikaiakat érdekli. Mielőtt Igric szólt volna, egy eszme, mint bunkó, fejbeesapott és kitaláltam, hogy mi fogja érdekelni legjobban az amerikaiakat Pécsről.

A pécsi gibicekről kérdezősködtem. Igric szavaim hallatára az asztalra ugrott és táncolni kezdett a szerkesztői asztalon, és örömmel mondá: Na, édes kolléga, ezt ugyan eltalálta. Irjon rólam is, mert én is szenvedélyes gibic vagyok.

A szerkesztőséget elhagyva, tanulmánykörutamba indultam. Bejártam Pécsnek minden kávéházát, kaszinóját és társas helyiségét. S nyugodt lelkiismerettel mondhatom, sehol a világon sem találtam olyan nagy változottságban a gibiceket, mint Pécsen. Egyes gibic csoport valóban megérdemelné, hogy üveg kaszliba zárják és utazzanak velük városról-városra s pénzért mutogassák őket a kártyajátékban elzüllött emberiségnek. Bámulok is azon, hogy még nem akadt erre a célra egy részvénytársaság, pedig jól kifizetné magát.

Van azonban egy különös fajtája a gibiceknek, akiket azonban csak rendkívül nagy figyelemmel vehetünk észre, és ezek a gibicek a legveszedelmesebbek. Miért is melegen ajánlom a kártyajátékosoknak, hogy az ilyen gibicektől őrizzék meg. Ismertető jeleik körülbelül ezek:

Leginkább egyedül szoktak túlni olyan helyeken, hol nagy urak kártyáznak. Hamar ismeretséget kötnek azokkal, kik vagy nem tudnak jól játszani, vagy pedig pechjök van. Gyakran lehet látni, hogy helyet változtatnak és átülnek arra az oldalra, hol veszítnek. Gyakran széket is cserélnek, de leg-

gukra, sem hogy holmi nyomorult pénzkérdések miatt hagynák magukat zavarni.

Sokkal fontosabb kérdés most az rájuk nézve, hogy az e héten lemondott Strobach alpolgármester helyére elfogadják-e most már ő felsége Bécs polgármesterévé Luegert? Mert ők hogy most újra megválasztják, az bizonyos; ragaszkodnak hozzá, akárcsak a szigetváriak Biedermannhoz. Pedig Lueger még csak nem is nagyföldbirtokos, nem hogy magyar nemes volna. S épen ez a ragaszkodás a furcsa a mai világban, mikor nem is meggy emberszámba, a kinek — pénze nincs.

Nos, ha a bécsiek oly nagyon szeretik Luegert, annál kevésbbé szeretik a magyar orvosok az orvosi kamarákat s e héten folyton arról gyüleseztek, hogy nem kell nekik a — kamara. S ha az orvosok így állást foglalnak maguk mellett, az ügyvédek se akarnak hátramaradni. Ők is állást foglaltak e héten a provízió ellen, a mi össze nem tévesztendő az ügyvédi munkadíjjal. S hogy még egy harmadik állásfoglalásról is szóljak, hát elmondom, hogy a kvóta ellen és a kvóta mellett is állást foglalt e héten több város és vármegye. Hogy melyek? A nevük mellékes; bizonyos csak az, hogy ezekben laknak a — gyászmagyarok, azokban meg a jó hazafiak, de a kik azért mégis együtt fogják a gyászmagyarkakkal nyögni a felemelt kvóta terheit.

mig a békülékenyebb elem csaknem egészen kiszorult az osztrák parlamentből.

Most ugyan csak osztrák belpolitikai kérdések dominálják a válságot, s ezt valahogy csak elintézik maguk között, de kétségtelen, hogy a mesterségesen összetákolandó többség menten szétrobbanna, ha Badeni a kiegyezésnél csak azokkal az engedményekkel állna elő, a melyeket eddig Bánffytól kicsikarnia sikerült. Azért kell egyelőre levenni a napirendről ezeket a kérdéseket, hogy odaát kormányozni lehessen s az osztrák kormányának ideje legyen a magyar kormánytól újabb engedményeket kieszközölni.

És ezeket ki is fogja eszközölni, mert hiszen Bánffy okos ember, a kivel lehet okosan beszélni. Ha az osztrák kollega előáll s azt mondja neki, hogy a már megkötött, de még titokban tartott egyességgel nem léphet a Reichsrath elé, mert annak képtelen ott többséget szerezni, tehát szánja el magát s ígérjen rá még pár percentet a kvótára, akkor Bánffy nem lesz oly kegyetlen, hogy megkösse magát s makacskodásával romlásba döntse az osztrák kollegát. De hát mért is tenné, hiszen az az osztrák sógor olyan gyenge, hogy embertelenség volna még egy pár milliócska ráadásával meg nem menteni, mikor ez őt — az erőset — nem teszi tönkre. Ha a kvótának a kiszivárgott arányszámon fölül való újabb megemlése egy-két elégedetlent az óriási pártból távol is fog tartani a szavazástól, marad azért ott még elég stréber, bankár, nyugalmazott honatya, aki nem hagyja cserben, ha mindjárt az osztrákok által követelt legmagasabb kvótát, a 43%-ot kell is megszavazni.

Bánffy tehát meg fogja menteni az osztrák kormányt is s magát sem teszi tönkre; hogy mi lesz az országgal, azzal törődjenek az adófizetők, hisz az ő zsebükre történik az alku.

hogy e hét első napján ismét lemondjon és rábocsájtson a jó erzsébetvárosiakra hét jelöltet, a kik mind a mandátumért versenyeznek.

Budapestnek a hét jelöltön kívül e héten nem is volt más szenzációja, hacsak annak nem vesszük, hogy kimondották, miszerint nincs összeférhetlenség és a magyar képviselő — a képviselősen kívül bármi-féle foglalkozást tizhet — csak ne érezzék meg rajta a foglalkozás — büze. Aztán meg egy csomó politikai párbaj is volt odafönn, melyeknél azonban már csak egy gyűszűnyi vér ha folyt s a párbajozó felek a saját bőrtük helyett az ártatlan levegőn lóttek — lyukat.

Szabad tehát a vásár a közélet terén, csak aztán panama ne származzék belőle, a mely ha százszor eltussolják is, százegek-századok is felüti a fejét és elnyeléssel fenyeget sok-sok jellemesnek és becsületesnek látszó nagyságot. A mint tett e héten Franciaországban, hol a panama százfejtű hidra módjára egy levágott feje helyett mindjárt újabb kettőt növeszt magának.

Mert mindenütt beférkőzik ma már a törvényhozó testületekbe is a romlás szelleme. Egyedüli kivételt ez alól a rajkszráth képez, a hol ma már százkelnerek és mesterelegények ülnek s a kik csak e héten kezdven meg törvényhozói működésüket, még sokkal jobban büszkének szokatlan méltóság-

többsyre akkor, ha, akinek gibicelnek, szerencséje van. Az ilyen gibiceket professzionátus gibiceknek hívják. Az ilyen gibicek rendszeren jól élnek és meg is gazdagodnak. De hogyan? Ezt még Igric sem tudná megmondani; ide amerikai tapintat és ész szükségeltetik.

Bemutatok egy ilyen jómadarat, akárom mondani gibicet. Ugyanis a professzionátus gibic leül egy előkelő urhoz, ki jól áll a társadalomban és hitelképes. Azonban, ha az ilyen urak elvesztik a pénzüket a csendesen, akkor a gibic egy tizeset ad kölcsön nekik. De rendszeren az egyik tizes a másikat követi, míg felgyűl 10 tizesre. Ekkor az urnak megváltozik a szerencséje és visszanyeri minden elvesztett pénzét.

A gibictől kérde:

— Nos gibic, mivel tartozom?

A gibic, ki nagyon pontosan jegyezget fel minden tizeset, — tévedésből tizenkettőt mond. Persze az ur örvend, hogy visszanyerte minden pénzét, nem tart számot és megbizik a gibic becsületében, tehát kifizeti, amit a hitelező gibic mond. Az ur még öt frtot ad ráadásul és szépen megköszöni, ha a leszámolás megtörtént.

Ekkor a gibic azok mellé ül, akik veszítenek és így az ilyen gibic, gyakran 70, sőt 80 frtot vagy esetleg többet is nyer egy rövid éjjelen át, anélkül, hogy 1 krt is megszerkesztette volna.

Gyakran van eset, hogy bámulnak egyes kártyajátékosok, hogy hova ment reggel felé a sok pénz; egyik azt hiszi, hogy a másik nyerte el s így tovább. Pedig a sok pénz rendszeren a gibic zsebében van.

Tehát ne csudálkozzunk e szerencés felfedezésem után, hogy ha gazdagodnak a gibicek Pécsen is. Királyfi Pál.

Napirend 1897. április 4-én és 5-én.

Naptár: vasárnap, ápr. 4. — Róm. kath.: Judica, — Prot.: Izidor. — Görög kel. (márc. 23.) Nagyböjt 4. vasárnap. — Zsidó: Nisan 2. — Nap két 5 óra 17 percek; nyugszik 6 óra 17 percek. — Hold két reggel 5 óra 39 percek; nyugszik este 9 óra 11 percek. — Hétfő, ápr. 5. — Róm. kath.: Vince. — Prot.: Diodor. — Görög-el. (márc. 24.) Zakariás — Zsidó: Nisan 3. — Nap két 5 óra 16 percek; nyugszik 6 óra 19 percek. — Hold két reggel 6 óra 4 percek; nyugszik este 10 óra 16 percek. Hold van a földtávolban éjjel 3 órakor.

Időjárás: hőmérséklet 6 Celsius fok meleg; légnyomás 743. — Kilátás: a központi meteorológiai

A minthogy Jáger Marival, a hódmezővásárhelyi mérgekverő asszonynyal együtt nyögik igen sokan a fogságban a bizonytalanság kínjait, hogy mikor viszik őket az — akasztófa alá? Mert a mérgekverők pörének végtárgyalását e héten elhalasztották az újabb büntények vizsgálata végett. És szinte megdöbbenő véletlenséggel jött egy haláleset is közbe; Muskó Sándor, szegedi törvényszéki elnöknek, a végtárgyalás vezetőjének, hirtelen halála. Ez a halál természetes ok kifolyása bár, mégis mennyivel nőhetett Jáger Marinak, ennek az asszonyi alakba bujt furiának a félelmetesége... hogy ime a pörbe belehalt az elnök is?!

Itt az igazságszolgáltatás emberét szólítja el a halál feladata teljesítése közben; máshol meg az igazságszolgáltatás időnek előtte halottá tesz egy embert a művészet számára. Zeller Károlyról, a „Madarász“ szerzőjéről szól a bús nóta, a kit a bécsi esküdtek verdiktje alapján hamis eskü miatt egyévi börtönre ítélték e héten a bírák. Hejh, bizony jobb lett volna a híres operettíróra nézve, ha az életben is megmarad csak — madarásznak és nem játsza el az — örökségvadász szerepét, melybe caufosan belebukott és most börtön lesz érte a büntetése.

Akárcsak Görögország, a kinek vállalkozását a krétai kérdésben most már szintén

intézet jelzése szerint száraz idő, éjjeli fagy, később borulás és hőemelkedés várható.

Katholikus Kör felolvasó estélye vasárnap d. u. 6 órakor.

Színház: vasárnap délután „Tót leány”; este Caillag Teréz vendégfelléptével „Négy évszak.”

Közgyűlések vasárnap d. e. 11 órakor sertés-hizlaló rtársaság; izr. hitközség; d. u. 3 órakor általános munkásbetegsegélyző pénztár; vöröskereszt egylet és a pécsi munkáképzőegylet közgyűlései.

— **(Az irgalmas rendház halottja.)** A pécsi irgalmasok házat a mai napon gyász érte. Rokonszenves, buzgó lelkésze, Kirilla Viktor, életének 41-ik és áldozásának 13-ik évében, ma hajnalban jobblétre szenderült. A korán elhunyt derék szerzetes pap alig másfél éve helyettesített Kis-Martontól Pécsre és itt a lelkészi teendők mellett a felsővármház-utcai iskolánál, valamint az iparos tanoncoknál a hitoktatással is meg lón bizva. Modern készültsége és aravaló tulajdonainál fogva nemcsak tanítványai, hanem a szülők és kartársak tiszteletét is csakhamar megnyerte magának. Buzgó pap volt a szó teljes értelmében. Még két hét előtt tanított, amidőn a belső szervezete megtámadó kór súlyát már alig bírta és csak, felsőbb hatósága intézkedésére, egyelőre két heti szabadságot vett magának. És midőn szabadságideje lejárt, bevégezte rövid, de áldásos életpályáját. Temetése vasárnap d. u. 5 órakor lesz az irgalmasok rendházából, hol a templomban ravatalra teszik és a beszentelést tartják hült teteme felett. Innen kiskiséri körök nyugvó helyére a rendháznak a budai külvárosi kőszirkertben levő közös sírboltjába. Nyugodjék békével!

— **(Ülések a vármegyei háznál.)** A megyei árvaság igazgató választmánya f. hó 9-én (pénteken) délelőtt fél 9 órakor ülést tart. — Ugyanekkor délelőtt 9 órakor ülésedik a megyei tiszti nyugdíjválasztmány és délelőtt 10 órakor a megyei állandó választmány, melyen Fejérváry Imre b., az új főispán először fog elnökölni. Folyó hó 11-én (vasárnap) délelőtt fél 10 órakor pedig a számonkérőszék tart ülést.

a csufos bukás követi. Blokád van Kréta körül és küldözgetik a nagyhatalmak az ultimátumokat György királynak, meg a török szultánnak, de hogy ezek közül az ultimátumok közül melyik lesz az igazi ultimátum, az igazi végirat, azt ki tudná megmondani? És ime Európának, kinek szemei előtt lefolyt már egy hét éves, meg egy harmincéves háború, most arra van kilátása, hogy egy — harminchétféves blokádját szának le szemei előtt a nagyhatalmak.

Egyéb nevezetessége pedig nem volt e hétnek. A vasutasokat előléptették; az önkéntesek waffenrokkjára is egypár új csillag hullott e héten s azonkívül gyűlésezett a református konvent, minden magyarhoni reformátusok fő-fő egyházi hatósága.

Csak a hét végére csapott le egy bomba, hogy az országos képtárban ismét képlomás történt.

— Vajjon ki fog ezért most meg bolondulni?

Kérdezte egy esti ujság és helyesen. Hiszen nálunk a nagy tolvajokra rámondják, hogy nem is épeszűek s kibocsájtják őket az igazságszolgáltatás kezei közül; illik hát, hogy a mostani képlomás tettese is — bolondnak deklaráltassék. Annál is inkább, mert csak képet lopott a bolond s nem sikkasztott el képvásárlásokra szolgáló, bizonytalan számú ezer forintokat!

Kővágó Órs.

— **(Névmagyarosítás.)** Schwarz Sándor és kiskoru Schwarz Náthán, pécsi lakosok, belügyminiszteri engedéllyel Szabadira változtatták vezetéknevüket.

— **(Függő cégtáblák veszedelme.)** Az a hatalmas szélvihar, mely tegnap este kezdődve, az egész éjszakán keresztül uralkodott, sőt még a mai napot is kellemetlenné és nagyon is áprilisi hangulatúvá tette, — az éjjel vagy öt hat függő cégtáblát szakított le a kereskedések homlokzatairól. Egy, a Klein testvérek cégtáblája, éppen akkor esett le nagy zuhanással, mikor az éjjeli őrjárat arra haladt s szerencse, hogy kárt nem tett a fejekben. Budapesten a rendőrség már régen betiltotta az ilyen függő táblák alkalmazását s nálunk is igen helyesen tenné a rendőrfőkapitány, ha felhívna a kereskedőket, hogy ne alkalmazzanak függő cégtáblákat s a meglevőket pedig minél előbb távolítsák el. Mert bizony a szeles időjárásban megeshetik, hogy egy-egy függő cégtáblát akkor szakít le a szélvihar, mikor az utcák a legnépesebbek és még nagyobb szerencsétlenség is származhatik a függő cégtáblák miatt.

— **(Közgyűlések napja.)** A holnapi vasárnapot méltán ruháztatjuk fel ezzel a címmel, mert nem kevesebb, mint négy közgyűlés lesz holnap. Először is a sertés-hizlaló részvénytársaság — melynek első ízben összehívott közgyűlését mult hó 14-dikéről a megjelent részvényesek csekély száma miatt el kellett halasztani — tartja holnap délelőtt 11 órakor a kereskedelmi és iparkamarában évi rendes közgyűlését. Ugyancsak ekkor lesz az isr. hitközség közgyűlése is, az izraelita népiszkola dísztermében. Délután 3 órakor a pécsi általános munkásbetegsegélyző pénztár tartja a városházán közgyűlését, mely a mult vasárnapra volt kitűzve, de a főispáni fogadtatási ünnepek miatt elhalasztott. Végül a vöröskereszt-egylet baranyamegyei választmánya és pécsi fiókegylete tartja közgyűlését délután 3 órakor a belvárosi népiszkola nagytermében.

— **(A pécsi jótékony egylet)** folyó hó 11-én (vasárnap) d. u. 3 órakor tartja egyleti helyiségeiben évi rendes közgyűlését, melyre a meghívókat ma bocsájtotta ki Sável Kálmánné, egyleti alelnök. A közgyűlés tárgysorozata a meghívó szerint a következő: 1. Választmány jelentése az 1896. évi működéséről. 2. Zárásáradás és mérleg felülvizsgálásáról jelentés. 3. Jövő évi költségelirányzat. 4. 20 választmányi tag választása. 5. Indítványok.

— **(Felolvasó est.)** A Katholikus kör holnap (vasárnap) tartja ez évadban utolsó felolvasó estélyét. A felolvasó estélyen — amint közöltük is már — lesz felolvasás, énekelőadás és szavaltat; a műsor azonban annyiban változik, hogy a kör dalárdája a „Teremtés” helyett Beethovenól „Isten dicsősége” című éneket fogja előadni.

— **(Leégett házak.)** Reizer Márton és Hajdu István értényi lakosoknak háza a napokban ismeretlen okból kigyuladt és le is égett. A ház 350 frtra volt biztosítva, a kár azonban 400 forintnál többet tesz ki. Vézer Mór, faddi lakosnak a háza szintén a tűz martalékává lette hét elején. Mivel azonban szintén be volt biztosítva, a

tulajdonos kára megtérül. Nagyobb kár érte azonban Némét Lajos István, dunaföldvári lakost, a kinek szintén leégett a háza s a leégett épület nem volt biztosítva.

— **(Zsebmetszés.)** A mai piacon — úgy látszik — valami ügyes zsebmetsző próbálta meg a szerencsésjét és sikerült is neki három zsebmetszést is véghezvinnie. Egy-egy falusi asszonyt zsebelt ki először, az egyikől négy forintot, a másiktól három forintot lopván el. Azután nagyobb vállalkosásra is bátorsága jött és Filippovics József-nétől 30 frtot ellopott. A káros bejelentette a zsebmetszést a rendőrségnél s ott megindították a nyomozást az ismeretlen jómadár elfogatása iránt.

— **(Elhalasztott közgyűlés.)** A cipész és csizmadia betegsegélyző pénztár évi rendes közgyűlését, mely holnap (vasárnap) délután 2 órára volt kitűzve, az általános munkásbetegsegélyző pénztár holnap tartandó közgyűlése miatt, folyó hó 11-re, a jövő vasárnapra halasztották. Ekkor fogják tehát délután 2 órakor a közgyűlést a városháza nagytermében megtartani.

— **(Olcsó bevásárlás.)** Ma reggel egyik pálya-utcai kereskedésbe egy ismeretlen falusi asszony tért be, hogy ott bevásárlásokat tegyen. Vett is vagy egy forint áru apróságot, hanem el is lopott egy 5 forintos nagykendőt, a mit észrevétlenül a kasszába csusztatott és odább állt vele. A káros bejelentette az esetet a rendőrségnél, de az olcsó bevásárlást tevő asszonyt még nem fogták el.

— **(Áruló osizmapatkó.)** Csik Baláss, magyarüröghi lakosnak az udvarából ma reggelre két hizott lud eltűnt. A káros követve az udvarából kiinduló csizmapatkó nyomát, melyet a tolvaj okozott az udvarban, egész be Pécsre nyomosta az ismeretlen tolvajt s itt a piacon állt lebe, hogy nem árulja-e ott az ellopott ludakat a tolvaj. És csakugyan fel is ismerte a két ludat egy asszonynál, a kit astán a rendőrség segítségével kérdőre vont, hogy honnan szerezte azokat. Az asszony, állítása szerint, egy előtte ismeretlen embertől vette; de mivel az asszony urának éppen csizmája, még pedig a nyomokba nagyon is beillő patkós csizmája van, igen erős a gyanu, hogy az az ismeretlen ember maga a — férj volt. Egyelőre azonban a házaspár mindent tagad s a vizsgálatot tovább folytatják ellenük.

— **(Közjegyzői kinevezés.)** Pólgár József bácsalmási gyakorló ügyvéd s Bács Bodrogh vármegye tiszteletbeli ügyésze, a ki sok éven keresztül Sásdon folytatott ügyvédi gyakorlatot, Hatvanba kir. közjegyzővé kineveztetett.

— **(Lopás parancsszóra.)** Ma reggel a zsidó piaccon egy tízéves leánykát lopáson ért Blau Izrael házaló, kinek portékája közül egy pár cipőt akart elemelni a fiatal tolvaj. A rendőrségnél mikor a leányt kihallgatták, az sirva panaszolta el, hogy azért lopott, mert az anyja parancsolta neki. Szétrongyóllott már egészen a lábbelije, de az anyja nem csináltatott ujat, hanem ráparancsolt, hogy lopjon magának a piacon. A fiatal tolvajt egyelőre a rendőrségen tartják s most az anya ellen indítják meg a vizsgálatot.

— **(Tolvaj cseléd.)** F e k e d i Samu, úszóghi lakosnak egy héttel ezelőtt a szolgálatába állott egy körülbelül 30 év körüli cselédember. Az egyhetes cseléd szonban tegnap reggelre eltűnt a hástól, magával vivén nemcsak összes ruháit, hanem a gazdának 15 frt rézpénzét is, melyet a tiszta szobából lopott el, hová éjnek idején az ablakon keresztül bemászott s a szekrény nyitva hagyott fiókjából emelte el a pénzt. A káros még tegnap este bejött Pécsre, mert a cseléd azt mondta, hogy idevaló, de a kiknél tudakozódott utána, azt felelték neki, hogy soha nem is ismerték. Így hát közönséges szélhámos lehet a tolvaj, aki álnév alatt állt szolgálatba, csak azért, hogy valamit ellophasson s azzal odább álljon. A nyomozás folyik kézrekerítése végett.

— **(Szerencsés elgázolás.)** Ma délelőtt 10 óra tájban a Makár-utcán egy fuvaros kocsi elütötte Sebes Etelka nevű hét éves iskolásleánykát. Szerencsére a leánynak egyéb baja az ijedtségen és gyenge fej és kéz-sérüléseken kívül nem esett. A vigyázatlan kocsis lóhalálában elvágatott a helyszínről s így kilétét nem lehetett kitudni.

— **(Ellopott kabát.)** Ugyis tavasz lesz nemsokára, hát nincs már szükség a télikabátra: gondolhatta az a jómadár, a ki ma délelőtt a szigeti országúton egy bolt előtt kocsiával megállott Seres F., pellérdi lakosnak, leemelte a kocsitulásra terített télikabátját, míg a tulajdonos benn járt a boltban. És szerencséje is volt az ismeretlen tolvajnak, mert a lopáson nem kapták rajta s a lopott kabáttal elszelelhetett; hogy merre, azt csak ő tudja.

— **(A csinos malac.)** Arnold Lajos, dunaföldvári lakosnak, egy tíz forint értékű malaca járt ki a legelőre. A malac egy napon megugrott a falkából és bárhogy keresték, nem találtak rá. Csak napok múlva tudta meg a tulajdonos, hogy az ő szökevény malaca P i r g e r Istvánnal van, a hová betévedt és a ki szépen bezárta az óljába s nem szólt róla senkinek. P i r g e r t a csendőrség jogtalan elsajátítás miatt vonta kérdőre, a ki azzal védekezett, hogy a malac igen formás, ugyyszólván csinos volt s annyira megtetszett neki, hogy magánál tartotta. Hogy ezt a védekezését a bíróság — a hol feljelentették — elfogadja-e védelmére, az nagy kérdés.

— **(Elveszett emlék.)** Egy fekete, sománcozott női óra elveszett. Mivel régi emlék volt, a káros ez uton is kéri a becsületes megtalálót, hogy adja át a rendőrségnek az elveszett, kedves emléktől szolgáló órát.

— **(A tolonc.)** Az este a csendőrség egy csavargót hozott be a rendőrség börtönébe éjszakai megőrzés végett. A csavargót Szabolcs környékén fogták el s mert azt állítja, hogy dárdai illetőségű, ma oda toloncolták. Az elfogott csavargónál egy Nagy Ferenc névre szóló cselédkönyvet is találtak, a mely azonban szemmel láthatólag meg van hamisítva. Ugy látszik hát, hogy a könyvet úgy lopta valakitől; hogy kitől, azt majd a vizsgálat fogja kideríteni.

— **(Ámor a városháza börtönében.)** Érdekes levél érkezett a mai pos-

tával a városházára. Nagy szarkaláb betűkkel volt a borítékra róva, hogy

Adassék ezen levelem

T. c.

Méll tisztóletvel

Vaj Erzsébet kisasszonynak,

aki be van zárva

saját kezébe

vagy pedig a Városi kórházba.

A boríték hátuljára egy nefelejt csokor képe is rá volt ragasztva, ezzel is jelezvén a föladó, hogy a levél szerelmes dolgokkal vagyon teleírva.

Az igtató, mikor kihámozta a levelet a többi komoly tartalmu miniszteri és közgazgatási akták közül, elmosolyodott s az ő derűje átragadt mindenkire, a ki a bekoportázott Vaj Erzsébet „kisasszony“ levélét látta.

Hiába! a szerelem utat talál a megnyilatkozásra még akkor is, ha az ideál be van kaszilizva, avagy a kórházban sinylik.

Saját műhelyében minden nemű javítás elkészítésére, ódon ékszerek átalakítására vésnöki munkák, nevezetesen monogrammok cimere vésések, clichéek stb. készítésére ajánlkozik **SCHÖNWALD IMRE** Pécs, Király-utca (Hattyu épület.)

VASUTI MENETREND.

PÉCSRŐL INDUL:

Brood	felé 1904. sz.	személyv. reg.	5 ó. 35 p.
Budapest	" 1901. sz. *)	gyors " "	8 " 24 "
Bécs	" 8711. sz. **)	vegyes " "	8 " 29 "
Vinkovce	" 8702. sz.	személy " "	9 " 49 "
Budapest	" 1905. sz.	" " d. e.	11 " 34 "
Uj-Domb.	" 1953. sz. ***)	vegyes " d. u.	2 " 44 "
Brood	" 1906. sz. ***)	személy " "	4 " 20 "
Bécs	" 3701. sz.	" " "	6 " 37 "
Brood	" 1908. sz.	" " este	8 " 18 "
Budapest	" 1903. sz.	" " éjjel	11 " 30 "

*) Csatlakozással Sz. Lőrincen a 8811. sz. vegyesvonathoz Nasic felől.

**) Csatlakozással Sz. Lőrincen a 8811. sz. vegyesvonathoz Nasic felől.

***) Csatlakozással Sz. Lőrincen a 8814. sz. vegyesvonathoz Nasic felé.

PÉCSRE ÉRKEZIK:

Budapestről	1904. sz. *)	személyv. reg.	5 ó. 15 p.
Broodról	1907. sz.	" " "	8 " 2 "
Uj-Domb.-ről	1942. sz.	vegyes " "	8 " 23 "
Bécsből	8702. sz. **)	személyv. " "	9 " 39 "
Broodról	1905. sz.	" " d. e.	11 " 18 "
Budapestről	1906. sz.	" " d. u.	4 " 8 "
	1921.		
Vinkovcéről	8701. sz.	vegyes " "	5 " 50 "
Budapestről	1902. sz.	gyors " este	7 " 50 "
Bécsből	8712. sz.	vegyes " "	8 " 5 "
Broodról	1903. sz.	személy " éjjel	11 " 2 "

*) Csatlakozással Sz. Lőrincen a 8812. sz. vegyesvonathoz Nasic felé.

**) Csatlakozással Sz. Lőrincen a 8811. sz. vegyesvonathoz Nasic felől.

Művészet, irodalom.

© A csók. Diszelőadáshoz illő ünnepies közönség gyönyörködött tegnap este Dóci örökbecsű, mindig úde vigjátékának, a „Csók“-nak igen sikerült előadásában. Különös, varázsszerű ihlet szállta meg a hallgatót,

valami édesen ható idegenszerűség, szokatlan nagyság okozta komolyság uralkodott a közönség lelkén s e babonás meghatottságot mi okozta más, mint Csillag Teréz művészi játéka. A keresetlen egyszerűség, melylyel Marittát, a spanyol pór leányt megjátszotta, az a forró szerelem, leiki vergődés, melylyel Carlo, a véletlen hozta szerelmes irányában viselkedett, szemben az őt elcsábítani akaró főrral, Navarra királyával, mindmegannyi fényes bizonyítékai annak, hogy ő nem is igen a publikumnak, hanem inkább magamagának játszik. Átérzi szerepét, vele szenved a mesebeli pór leánynyal, beleéli magát a vergődő szerelem édes mámorába, nem lát, nem tud senki másról, csak — Carloról, imádott szerelmeséről. Ez a valódi művészi nagyság kötötte le a színház utolsó zugában ülők figyelmét is. A bájos külső, az ezüstnél is csengőbb, majd szívhez szólóan puha, simitgató hang, mely szeliddé, kezes báránnyá változtatja tán a legvadabb embert is, istenadta ritka tehetségei Csillag Teréznek, melylyel Budapest nagyközönségét is rég bámulójává tette.

Carlot, a pór fiut, Fűredi Béla játszotta, több kevesebb szerencsével, erősen bizonyítgatva, hogy Dóci mily szép jambusokat tudott írni s hogy az egyes sorok végén rimek is vannak. Szokott hidegségét ma egy kissé levetkőzte s igyekezett a darab sikeréhez járulni. Még Csiky és Bihari érdemelnek kellő elismerést partnerükkel, Angyal Ilkával, kik, nem tudni, csupa udvariasságból-e, avagy ambícióból, de oly sikerülten, annyi életigazsággal vezették a játékot, hogy az a kritikának teljesen megfelelt. Kevés ezünet után az előadás méltó befejezését a „Bái után“-t, e sikerült magánjelenetet, mutatta be Csillag Teréz közönségünknek. Egy genre kép, mely szavakkal, kitűnő alakítással s mimikával van megfestve; s mondhatni, élénkebb színekkel, nagyobb diskrecióval tán senki más nem tudná jobban megfesteni, mint Csillag Teréz. Zugó taps követte minden egyes jelenését a nagy művésznőnek, a ki különben is kényes műziséssel bíró közönségünket ezután még követelőbbé tette Somogyi társulatával szemben. (M—r.)

○ A magyar helyesírás szabályai dióhéjban. Ily című, csinos kis zsebkönyvecskében adta ki Krausz Armin fia, veszprémi könyvkereskedő, az Akadémia legújabb megállapodásai nyomán a magyar helyesírás szabályait. A kis könyv ára 20 krajcár.

Törvénytörés.

§ Humor ő fensége a végtárgyalási teremben. Tegnap délután egy rendkívül érdekes, humoros fordulatokban, derűtséget keltő részletekben gazdag végtárgyalás folyt le a pécsi kir. törvénytörés előtt. Egy kövesdi sváb ember, Schrempf Gáspár állt a bíróság előtt, csalással vádolva. Lapunkban annak idején megirtuk, hogy micsoda furfangos módon csinált magának a pécsi vasuti állomás vendéglőjében egy jó napot a delinkvens, aki nem kevésbé hiteles hivatalos személy, mint a rendőrkapitány és egy bankháztulajdonos neveire livatkozva, grand mu-

rit csapott magának és két társának a vendéglőben. Elmondta ugyanis, hogy ő a millenniumi osztályosjátékon 200 ezer koronát nyert s most azért hívatta be Pécsre a kapitányság, hogy a sok pénzt felvegye egyik itteni bankban. A pénzt fel is vették, az a kapitánynál van és négyes fogaton hozza ki neki s részt fog venni a lakomán. Ezért aztán kitűnő vacsorát rendelt meg s a cigányoknak megparancsolta, hogy üdvözlő nótát huzzanak a kapitány tiszteletére. Egy hordárt pedig kiállított a vasuti utca elejére, hogy szóljon, ha látja a kapitány fogatát. De persze, a várva várt vendég csak nem jött, hanem helyette Selényi Antal rendőrbiztos érkezett meg, aki a dolognak nesztét vette és kisietett az ismeretlen szerencsés nyert személyesen megismerni. Ekkor aztán kitűnt, hogy Schrempf Gáspár egy közönséges csaló, aki ezzel a vakmerően kiesztelt koholmányával csinált magának egy jó napot s csapta be vagy egy kerek százas erejéig a vasuti vendéglőt. Már a rendőrségen is beismert mindent, hogy ő bizony egy fabatkát sem nyert s az egész dolgot csak azért találta ki, hogy egy jót mulathasson. A végtárgyaláson pedig szinte Mark Tvaint megszégyenítő humorral beszélt el az egész stiklit és nagy megbánást, de semmi félelmet nem tanusított. Meg is mondta, hogy tisztában volt vele, hogy nem viszi el szárazon a csalást, csak attól félt, hogy a csendőrök kezébe adják. E helyett azonban a rendőrök vették pártfogásukba s úgy ott, mint a fog-

házban olyan jó dolga volt, hogy szinte nem is bánja, hogy nincs szabadrábon. Társairól nagylelkűen elmondja, hogy azok szentül hitték, hogy ő nyert; mert már vagy két ízben felültette ilyen koholmányával a faluja népét is. S egy jó napot akart azoknak is szerezni, azért vitte őket magával. Egyszóval egész viselkedése olyan volt, hogy az elnököt arra a kijelentésre ragadta, miszerint Schrempf Gáspár ur nemes lelkülete tele van lovagias allűrökkel. Hanem azért a bíróság mégis 10 havi fogházat s behajthatatlanság esetén 30 napi fogházra átváltostatandó 150 frt pénz büntetést szózott a vádlott nyakába. Ezt az ítéletet azonban az elítélt már egész komolyan megfelebbezte, valamint felebbezett ellene a védője, Floris Endre dr. ügyvédjé.

Országgyűlés.

A főrendiház ülése április hó 3-án. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A főrendiház ma délelőtt 11 órakor Tóth Vilmos elnöklété alatt ülést tartott, melyen megválasztották a kvóta-bizottság tagjaiul Szmercsányi Pált, Lukács Antalt, Pallavicini Ede örgrófot, Dessewffy Aurel grófot és Gajzago Salamont. — Elfogadták ezután a főrendiház nyomtatványairól szóló gazdasági bizottsági jelentést s a következő törvényjavaslatokat: A Bees terce-Nassód és Bukovina közti, valamint Magyar és Stájerország közti határrendezés-

ről, az Olaszországgal kötött államszerződésről és a vagyontalan betegek kölcsönös ápolásáról szóló javaslatokat. — Igazolták ezután Károlyi Lajos, Zichy Gyula grófokat és Daniél Ernő bárót, mint új főrendiházi tagokat.

TÁVIRATOK.

— **Az osztrák kormányválság.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A félhivatalos „Budapesti Tudósító“ a kormány felhatalmazásából közli, hogy a Badeni-kormány a zilált osztrák pártviszonyok miatt mondott le, mert addig ingadozott az ifju csehek és a német szabadelvűek között, míg mindakét párt elfogadhatatlan feltételeket szabott támogatása fejében. A válság ügyében ő felsége pár nap mulva fog határozni. Kétségtelenül Badeni fogja megbizni kormányalakítással. Badeni kijelentette, hogy nem felel meg a valóságnak az a híresztelés, mintha a cseheknek a nyelvkérdésben tett ígéretét vissza akarná vonni s hogy klerikális többség alakítására törekszik. Ma Bécsben ő felsége elnökletével minisztertanács lesz. Ő felsége ma kihallgatáson fogadta Badeni-t, de az osztrák miniszteri személykombinációk azért még koraiak.

— **Levonták a konzekvenciát.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Sámuel Lázár a budapesti takarékpénztárnál ennek alapítása óta viselt igazgatói

nyokban a régi nyomon haladtak. A kastély belseje pazarul volt diszitve, s ha a szigorú stilszerűség barátai találhattak is rajta egyet-más kifogásolni valót, a műépítészek, iparosok és művészek semmit sem mulasztottak el, hogy a szemet elkápráztassák.

A kastély égése s Leo borzasztó halála óta öt év, Helm gróf elhunytá óta négy év múlt el. Az utóbbi ama borzasztó éjszaka óta nem tudta magát többé összeszedni. Elvesztette minden akaraterejét és életkedvét s egy évre rá megtért őseihez.

Az új palota építője, a hitbizomány ura, Helm-Holberg Egon gróf volt, neje pedig Waldemar-Wiek Helén, Wiek ur fogadott leánya.

Mindent elért, a mire vágyakozott. Mindenkit meg tudott igézni. Nagybátyja anyjának családi nevét, Egon kezét és a gróf áldását adta neki. . . Szépségének messze földön híre van és előkelő tartózkodása dacára senki sem kételkedik szellemes voltában. Sokan büszkének találták ugyan — de ha ezt meg is tudja, könnyen elviselte volna.

Az ifju házaspárt bizonyos nyugtalanság jellemezte. Csaknem folyton uton voltak s lettek légyen a fővárosban vagy a vidéken, a hegyek között vagy a tengerparton, otthon vagy idegenben — sehol sem tartózkodtak sokáig.

Az országot háborus hírek nyugtalanították. Csak e miatt tért a grófi pár házasságuk harmadik nyarán hosszabb tartózkodásra helmburgi kastélyába. Csak férfi vendégeket fogadtak, mert Helén nem szereti a női társaságot s férje legjobban érzi magát a poharazásnál vagy a játékasztalnál.

segéde és Burg tanácsos, a ravatallal szemben foglaltak helyet, melyet az uradalmi tiszték és cselédek égő gyertyákkal álltak körül.

A kripta ajtajának ércszárnyai már nyitva álltak.

Az egyhangú egyházi ének közben néha halk zokogás hallatszott . . .

A koporsót beszentelték, de mielőtt a halottvívők vállakra emelnék a gyászos terhet, a plébános a gyászolókhöz fordult.

— Tudjátok meg, mondá az apostol a tessaloniaiakhoz, tudjátok meg, hogy nem szabad elhunyt testvéreitekért bánkodnotok, mint azoknak, a kiknek reményük nincsen. Ezzel az apostol arra utalt —

Helm gróf nem hallott többet; elájult s kivitték a szabad levegőre . . . Helén önkéntelenül is arra gondolt, hogy az öreg urat is nemsokára a kripta felé fogják vinni.

Az erdészlak mögött, a halkán morajló erdőszélen két alak állt a holdfényben: Helén és Egon.

Az utóbbinak kisirt szemei tanuskodnak róla, hogy bátyjának temetése mélyen megrendítette, mégis — Helénről nem feledkezett meg.

— Szerencsétlen bátyám emlékére — kezdé szokatlan érzeimességgel — bátyám emlékére, a ki ön ellen elkövetett vétkéért oly szörnyű módon bűnhődött, kérdem: szabad kezét kérdem, szabad reménylenem?

— Igen.

— Tehát nem válunk el holnap? Elkisérem Wiekbe — Olaszországba — mig gyászidőm letelik, még a világ előtt is enyémnek mondhatlak!?

állásáról, Láng Lajos pedig a dinamitgyár igazgató tanácsosságáról lemondottak.

— **A pénzügyi törvény a főrendiházban.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A főrendiház pénzügyi bizottsága tegnap Samassa érsek elnökelete alatt ülést tartott, melyben az appropriációról szóló javaslatot Rudnyánszky báró előadása nyomán s Liphay báró, Wekerle és Lukács miniszter hozzászólása után elfogadta.

— **Német birodalmi reformok.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Berlinben a német birodalmi gyűlés tegnap heves vita után elfogadta a reformpártnak azt a javaslatát, amely szerint a felekezeti esküminta a törvénykezési eljárásban visszaállíttatik. Hohenlohe herceg ellene szavazott. — Ezután elfogadták a centumpárt indítványát a jezsuiták elleni törvény megszüntetéséről.

— **Hol a képtolvaj?** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az országos képtárban történt lopás ügyében tegnap délután a lopás gyanúja miatt letartóztattak egy képtári szolgát. A lopás tettesének kiderítése esetleg nagy szenzációt fog okozni.

— **A rozsnyói választás.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A rozsnyói választók elhatározták, hogy Andrásffy Gyulának nem állítanak ellenjelöltet.

— **Vajudik a katonai büntető eljárás.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Fejérváry honvédelmi

miniszter külön kihallgatáson előterjesztést tett a királynak a katonai büntető eljárás reformja tárgyában.

— **Büntető eljárás főrendek ellen.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A büntető bíróságok következő főrendiházi tagok mentelmi jogának felfüggesztését kérik: N á d a s d y Ferenc grófról nézve, a ki vadászaton véletlenül agyonlőtte erdészét, továbbá Majláth Gusztáv gróf, erdélyi püspöki coadjutorra nézve, ki még komáromi plebániái adminisztrátor korában állítólag több református gyermeket elkeresztelt.

— **Szerelmesek a Dunában.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Erd, pestmegyei község előjárósága táviratban értesítette a fővárosi államrendőrséget, hogy Erdnél a Dunából két holttestet fogtak ki. Megállapították, hogy a halottak azonosak Baumann Ferencel, a vasuti tanfolyam hallgatójával és Jászai Olga fiatal szép könyvelővel, akik március huszonhatodikán Weber Lajos józsefköruti lakásáról eltűntek. Öngyilkosságuk oka szerelmi bánat.

— **Brahms meghalt.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Brahms, jeles zeneszerző, ma Bécsben rövid szenvedés után meghalt.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztek Pécs szab. kir. város 1897. évi április 3. napi tartott hetivásárán.

Az árak méter azsánként számítottak.
Rozs uj 7.40—7.60; kétszeres uj 5.80—6.00; rozs uj 5.40—5.60; árpa őszi —; tavaszi —; uj 4.—4.20; zab uj 5.20—5.40; búkköny 3.60—4.20; kukorica uj 8.70—8.90; kukorica ó —; széna 1.20—1.50; szalma — 1.20—
Kínalat: közép, mintegy 300 gabona-kocsi volt a piacon.

Kerékpár iskola

Alsó malom-utca 10. sz. alatt

Teljesen elzárt hely. — Zavartalan tanítás.

Tanítási díj kezdőknek

személyenként 5 forint.

A „Pécsi Polgári Kerékpáros Egyesület“ be belépni szándékozóknak, ha a tagdíjat egész évre előre befizetik, **díjmentes oktatás.**

A tanítás saját felügyeletem alatt történik

FRANK JÓZSEF mechanikus

Pécs, Nepomuk-utca 25.

Mindenemű javítások olcsón eszközölköznek.

Jelentkezhetni nálam és WALLA FERENCZ órás urnál Kossuth-utca.

— Igen.

— De a mieinknek megmondjuk holnap?

Helén rövid gondolkodás után csak azt mondta:

— Nem!

Másnap pompás reggel virradt fel az utazókra. Csak a tarkálló lombok sejtetik az ősz közeledtét, a levegő olyan enyhe, olyan balzsamos, olyan kedvderítő. A zöld hegyek s a népes völgyek egyaránt mosolygók. Kakas-kukorékolás hallatszik a falvakból, a nyájak kolompja hangzik az erdő felől.

Az erdész idős fia, kinek a városba kell mennie „tanulni“, a gróf engedelmével azon a kocsin kapott helyet, a melyben Helén, Zsófi kisasszony és Egon utaztak, míg a gróf Vandával és atyjával egy másikban foglalt helyet.

Az ifju legény — Reinhardt a neve — természetesen nagyon megtisztelve érezte magát, de nagyon meg is volt zavarodva. Zsófi kisasszony olykor leereszkedőleg intésett hozzá pár szót. Mindig a vizsgálóbiztos hangján. Például: — Csak a falusi iskolát végezte?

— Nem, a plébános ur tanított latinra és mennyiségtanra.

— A gimnáziumba fog most járni?

— Ha felvesznek, igen.

— És aztán az egyetemre?

— Atyám úgy akarja.

— Milyen szakmára adja magát?

— Atyám és a plébános ur azt akarják, hogy pap legyek.

— És érez erre hivatást?

— Kegyes engedelmével, nem.

— Hát mi szeretne lenni?

— Ami a bátyám: erdész. De azt mondják, erre gyenge vagyok. Istenem, hiszen még nőhetek.

A vasuti állomás egy barátságos városka közelében volt, mely erdőkkel szegélyezett völgyben feküdt. Az állomási épület árnyas vendéglői kertjében vig volt az élet.

Egy csapat fiatalember, diákok, festők, hegyi kirándulásról visszatérve várakoztak a legközelebbi vonatra. Apró bugyraikkal, bunkós botjaikkal, poros cipőikkel, napsütötte vidám arcukkal sajtószerű ellentétet képeztek a hallgatag, előkelő társasággal, a mely a váróteremben foglalt helyet. Az erdészgyerek persze nem látszott előkelőnek, de annál szontyolódottabb volt, főleg a mikor a jelzőharang megszólalt s elérkezett a pillanat, mely a szabad természetből hosszú időre volt őt elszólítandó.

— Ha ilyen lágyszívű, nem sokra fogja vinni az életben — szólott Helén csaknem haragos hangon a szegény fiúhoz, a ki közel állt a siráshoz.

A helmburgi várkastély pompásabban kelt ki hámból, mint a minő valaha volt. Bár az építkezésnél számot vetettek a mostani nemzedék kényelmi igényeivel, mégis az általános jellegben s a nagyszerű ar-

Férfi és gyermek ruhák, felöltők.

Jó minőség, elegáns szabás



Olcso árak!

ZENTLER-féle

cs. k. szab. udvari férfi- és gyermek-ruha gyári raktár

Pécsett, király-utcza.

A Pécsett Kossuth-utcza

18 Sz. a. levő

Sütő üzlet

f. é. augusztus hó 1-től bérbeadó.

Bővebb értesítést ad Dr Bors Emil Pécsett.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves hárszer ellenállt az idő megporóhálásának, mert már több mint 27 év óta megbizható, faldalomosító, pító bedörzsöléséért alkalmazták közvényűnél, osztrák, tag-szaggatásnál és megfázásoknál és az orvosok által bedörzsölésére is mindig gyakoribban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorlati Horgony-Liniment elnevezés alatt, háztartásokban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 ft. üvegekben árban megtalálható minden gyógyszerkereskedésben, illetve van: főraktár: Török József Gyógy-szeresznél Budapestben. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebbbirtokú utánszert van forgalomban. Mi nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget "Horgony" védjegy és Richter özölgégyezés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szőlők, RUDOLSTADT.

Az Európa

kávéházban.

Ma vasárnap

és minden következő

szerdán, szombaton és vasárnap

Korodi Károly

közkedvelt zenekara

zeneestélyt tart.

Kezdeté 8 órakor.



BERGER-féle gyógy-KÁTRÁNY-SZAPPAN

orvosi tekintélyek által ajánlva, Európa legtöbb államaiban fényes sikerrel alkalmaztatik

mindennemű bőrkütegek

ellen, nevezetesen idült pikkely-sömör, kossz s élőd, kütegek, ugyasintén orr-rezesség, ótvár, fagydag, láb-izzadás, fej- és szakállkorpa ellen. A Berger-féle kátrányszappan tartalmazza a fa-kátránynak 40 %-át és minden egyéb, a kereskedelemben előforduló kátrányszappanoktól lényegesen különbözik. Csak azok elkerülése végett határozottan Berger-féle kátrányszappan megrendelése s az ismert védjegyre való figyelmes-tetés kérietik. Idült bőrbetegségeknél sikerrel alkalmaztatik a kátrányszappan helyett a

Berger-féle gyógy-kátrány-kénszappan. Amely esetben ezek jobbnak találhatók, csak a Berger-féle kátrány-kénszappan kérendő; miután a külföldi utazatok hatá-talanságának bizonyulnak. A gyengébb kátrányszappan az

arcbőr tisztátalanságai elátására, a gyermekeknek valamennyi fejbetegségei ellen feltul-mulhatlan bőrtisztító mozdó és furdoszappan mindennapi használatul szolgál a

Berger-féle glicerín-kátrányszappan

85% glicerín tartalommal s finom illattal

Ara minden fajnak használati utasítással együtt 35 kr. A többi Berger-féle szappanokból különösen kiemelendők a Benzoé-szappan a bőr finomítására, berax-szappan pattanások ellen, carbol-szappan a bőr simítására himlőhelyeknél és mint fertőtlenítő szappan, lothyol-szappan rheuma és arcvörösség ellen, szeplo-szappan igen hathatós, Tannin-szappan lábizzadás és hajkihullás ellen; fog-szappan a legjobb fogtisztító szer. A többi Berger-féle szappanokat illetőleg utalunk a rőpiratokra. Csak Berger-féle szappanokat kell kérni, miután számtalan hatástalan utazatok vannak. Gyár és főraktár: G. Hell & Comp. Troppau. Erdemjellettel kiüntette a nemzetközli gyógyszerkiallításban Bécsben 1883.

Kapható: minden pécsi és magyarországi gyógyszertárban.

Ifj. BUDAY

disz-festő és festék kereskedő

Pécsett, Jókay-tér 4. szám.

Ajánlja a legújabbban áruba bocsájtott kiváló Angol mosható padló mázát kemény és puha parketta és deszka padló beeresztésére, ezenkívül dúsan berendezett raktárát dörzsölt olajfestékek, ugyasint minden szoba és diszfestészeti munkálatokhoz használható száraz festékek, valódi Angol hintó-mázak, minden fajta fény és padló mázak, olajok, Brunolin, a legjobb bőr és politur-lak, aranyozó-firnisz és bronz-tinktúra, festő- és mázoló-ecseteket és mindennemű facat-festékeket házak bemeszelésére.

Egyuttal ajánlja magát templom és szoba disz-festészeti munkák átvételére, valamint mázoló és fényező munkák elkészítésére helyben és a vidéken.

Lakás: József-utcza 35. sz.

Törleszt. kölesön földbirtokokra.

Kölesön a valódi becsérték 3/4 részéig 20—50 év közti időre készpénzben. Birtokos felmondhat bármikor, pénzintézet nem mondhat fel. Csekély kamattal tőke is törlesztetik. Lebonyolítás legrövidebb idő alatt.

— Convertálás bélyeg- és illetékmentes. —

Semmi előleges költség.

Minden felvilágosítás díjtalan. Beküldendő csakis: telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv másolat.

INGATLAN- és JELZÁLOG-FORGALMI-INTEZET,

Budapest, VI., Váci-körut 39.

Legnagyobb Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-Intézet a monarchiában, egyedüli, mely hatóságok és a legtekintélyesebb földbirtokosoktól okmány-szerűleg ajánlva van.

Földbirtokok készpénz fizetés mellett megvételre kerestetnek.

Földbirtokok készpénz fizetés mellett megvételre kerestetnek.

Árverési hirdetmény.

Mely szerint Nagy-Harsány község előljárósága részéről ezennel közhirre tétetik, hogy a község tulajdonát képező, a nagy-harsányi hegy Villány felőli részén levő

nagy kőbánya

Nagy-Harsány községben, a község házában folyó évi **április hó 11-én délután 2 órakor** megtartandó nyilvános árverésen, 1898. év január hó 1-ével kezdődő 3 évi időtartamra, haszonbérbe adatik.

Az árverési feltételek a körjegyzői irodában betekintheők.

Kelt Nagy-Harsányban, 1897. évi márczius hó 25-én.

Kiss Nep. János
körjegyző.

Viszlai Sándor
bíró.

SIREMLÉK 6 frtól feljebb.

Ifj. Vogl János

kőfaragó üzlete Pécsen, Vásár-tér 5. szám.

A nagyérdemű gyászoló közönség szives figyelmébe ajánlom **legnagyobb választéku**

SIREMLÉK-RAKTÁRAMAT

a legolcsóbb árak mellett.

Tiszteletteljesen felkérem a n. é. gyászoló közönséget raktárom szives megtekintésére.

Kiváló tisztelettel

Ifj. Vogl János.

SIREMLÉK 6 frtól feljebb.

Hirdetések jutányos áron a kiadóhivatalunkban vétetnek fel.

Legjobb szer poloskák, balhák, házi bogarak, moly, a házi állatokon lévő élősdiek ellen stb.



Zacherlin

Kitünő hatása. Ugy öl — mint semmi más

szer mindennemű férget és ennél fogva az egész világon híres és keresett. Ismertető jelei: 1) az elzárt üveg, 2) a „Zacherl“ név.

Kapható Pécsen:

Birschler Mór
főraktár
Alt és Böhm
Berecz Károly
Clement Antal
Dobszay Antal
Eizer János
Gyimothy Gyula
Herdlein Lajos
Hollósi Adolf
Klobucsár Mihály
Karres & Geltsch
Lang Herman fia
Lehner János
Markus S.
Mautner Mór
Molnár János
Mitzky Mór
Póth Gábor
Praindl Gyula
Reeh Vilmos özv.
Reinfeld A.
Ifj. Rézbányai János
Schäffer Adolf
Schäffer Andor
Sperl Vilmos
Spitzer Jakab
Spitzer Sándor fia
Spitzer R.
Wallerstein R. utóda
Weber Ferencz
Wertheimer Ch.

Pécs-Bányatelep:

Königstein M.
Gebhardt István

Bar.-Szabolcs:

Pollák Gábor

Bonyhád:

Ermel Adolf
Straicher Benjamin

Dombóvár:

Kacs Kovics Jenő
Pauncz Adolf
Pauncz Samu és testv.
Schneckenberger Rob.
Spitzer Imre
Burger Ede

Német-Bóly:

Kanu Lipót.

Szigetvár:

Fried Dávid
Osesodál Gusztáv
Szalay József

Bar.-Szt.-Lőrincz:

Gebauer Tivadar
Engel Vilmos

Szulok:

Fried Zsigmond

Villányon:

Gyimóthy Jákó.
Weingoldner Rudolf

Vörösmart:

Thury Dénes gyógyszer.